

深入学习宣传贯彻党的十九大精神

贴近群众语言 回应群众关切

——广西、山东、江苏、辽宁等地组织开展多种形式宣讲活动

“我们承包了这么多葡萄地,再过五年、十年,怎么办?党的十九大报告明确提出,第二轮土地承包到期后,再延长30年,这对大家来说是个好消息。”

这是广西玉林“万名干部进万家”活动的一个场景,也是广西壮族自治区贯彻党的十九大精神的宣讲的一个缩影。

连日来,无论是广西的“万名干部进万家”宣讲、山东省委进基层宣讲,还是辽宁的“马金茹家庭党课”式典型宣讲、江苏的“一网情深”党员群众巡回宣讲,各地宣讲团不断创新宣讲形式,深入基层、高校、企业、村屯、社区,用贴近群众的语言,积极回应群众关切,让十九大精神传到每个角落。

11月16日,革命老区广西东兰县宣讲者在县城广场用山歌宣讲十九大精神,吸引了数百名群众。讲到传统文化,宣讲人员唱道:“文明历史五千年,中华传统在民间;民族文化要发展,创新知识谱新篇。”

70岁老人张银秀唱了一辈子山歌,她告诉宣讲人员,自己不认识字,但以山歌宣讲党的十九大精神通俗易懂,听了后她还能再编山歌唱给她老人听。

同日,靖西市国税局机关党支部党员干部深入当地边境地区安宁乡足怀村,与该村党支部、边民共同开展十九大学习交流宣讲活动。

边民黄明聪听完宣讲,十九大报告明确了保持土地承包关系稳定并长久不变,第二轮土地承包到期后再延长三十年,这让他们吃了定心丸。他今年打算多养几匹马和几头牛,尽快过上小康生活。

11月13日下午,山东省枣庄市互联网小镇会议室内,省委宣讲团成员、省委改革办专职副主任郭训成面对面与大家交流。浙大山东工业技术研究院副院长翁悦军听完讲解后提问:像枣庄这样的三四线城市如何留住高层次人才?

“三四线城市在人才引进上也有优势,比如生活成本低、发展空间大。人才引进关键是要优化环境,完善政策,打造平台,为人才成长创造良好环境,让人才的价值得到体现,才能得到施展,贡献得到承认。”郭训成结合十九大报告,给出了自己的解答。

山东省委宣讲团成员、山东社科院党委书记唐洲雁走进企业进行宣讲。在互动环节,山钢集团战略发展部业务副经理吴德发提问:“作为国企,山钢集团面临什么新机遇新挑战?”

唐洲雁说:“十九大报告明确提出要加快国有经济布局优化、结构调整、战略性重组,促进国有资产保值增值,推动国有资本做强做优做大。一定要坚持以创新为引领,深化各项改革。在这一机遇与挑战并存的过程中,国有企业大有可为。”

在江苏省南京市栖霞区仙林街道南大和园社区,“一网情深”党员群众巡回宣讲第九场活动的每个节目都别出心裁,入脑入心:重温入党誓词、音乐快板《不忘初心 牢记使命》、锣鼓三句半《宣讲十九大掀高潮》……

82岁的吴孟玉老人听说当天有宣讲,特意从另一个社区赶过来观看。“宣讲会的内容紧贴百姓生活,形式又多样,我们年纪大的也听得明白。”

仙林街道党工委副书记孙金娣是党的十九大代表,她对记者说,宣讲活动取名为“一网情深”,有四层含义:“党的声音一传到底,党的领导一呼百应,党的工作一网揽尽,党群干群关系一往情深。”

江苏省从11月7日启动学习贯彻党的十九大精神宣讲工作,省委宣讲团由98人组成,无论从宣讲场次到覆盖面都是最多的一次。

15日,辽宁省委党校副校长、理论专家周永生来到辽宁省阜新市双跃社区宣讲。平时就活跃在社区的大金茹家庭党课宣讲团的8名成员和社区30多名普通党员一边互相讨论,一边向专家取经。

马金茹开门见山地问道:“十九大报告指出,党的基层组织是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基础。那新时代基层党组织建设会有哪些新要求?”

周永生结合十九大报告进行了解读。一个小时的交流让马金茹和她身边的基层党员受益匪浅,马金茹说:“省宣讲团的专家理论水平高,我们学好了再和社区居民讲,就能讲得更清楚。”

辽宁省各市利用“马金茹家庭党课”“锦州老兵电影放映队”“丹东理论宣讲志愿军”等平时在群众中有人气的“典型”宣传队伍,广泛宣传十九大精神,取得了良好效果。

辽宁省阜新市委常委、宣传部长刘伟才说,“典型”来自群众,了解群众,他们在会议室、社区广场、田间地头甚至群众家里,一个观点一堂课,一个故事一堂课,一个典型一堂课,用接地气的形式、沾土气的感情,宣传党的十九大精神,在群众中产生了广泛共鸣。

文/新华社记者 夏军 钟泉盛 李铮 朱筱 姜辰 (新华社南宁11月20日电)

山东省滨州市沾化区小房村村民:

“老有所依”让大家对美好生活充满信心

本报记者 李晨阳

“这些房屋建成后将成为我们村里的养老中心,预计今年年底投入使用。村里的独居老人再也不用担心无人照顾了。”近日,山东省滨州市沾化区小房村村民房同振看着眼前即将完工的房屋兴奋地说。

小房村养老中心建筑面积1600平方米,提供床位100余张,总投资360万元,2017年初开始施工建设,投入使用后全村70周岁以上的老人

全都可以免费在养老中心享受养老、康复、护理、日间照料等服务,养老中心同时还为老人们提供棋牌室、娱乐区、健身馆、餐厅、浴室等设施,老人们将享受到一个政府关心、老人舒心、儿女放心的温馨家园。

“小房村现有人口118户,465人,多数年轻人去外地务工,留在村里的很多是老年人和儿童,大家都盼望着村里能够提供养老服务。”

小房村党支部书记李云成告诉记者,党的十九大胜利闭幕以后,基层党代表回到乡镇给大家讲解十九大精神,其中关于积极应对人口老龄化、构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境,推进医养结合,加快老龄事业和产业发展等相关内容,让村民们特别是老年人对今后的生活更加充满信心。

更让村民们高兴的是,党的十

九大报告明确,保持土地承包关系稳定并长久不变,第二轮土地承包到期后再延长三十年,这是给农民吃了“定心丸”。

村民们说,党的十九大报告让他们既能安心搞生产,又能放心流转土地经营权,还可以踏实进城务工。

近年来,小房村的农牧生态养殖基地、光伏农光互补生态产业园、城北工业园等特色产业蓬勃兴起,逐年带动村民增收,去年小房村人均可支配收入达1.28万元,预计今年将继续增加。

记者在走访部分村民后了解到,这几年村里的生活越来越好,土地流转带来的租金收入,种地拿到的直接补贴,还有生态养殖场带来的经济效益,都在推进乡村的振兴发展,提高农民的生活质量。

文/新华社记者 夏军 钟泉盛 李铮 朱筱 姜辰 (新华社南宁11月20日电)

环球科考船“向阳红01”大西洋首个航段告捷

据新华社“向阳红01”船11月20日电(记者王卓伦)正执行中国首次环球海洋综合科考暨中国大洋46航次的“向阳红01”船当地时间19日抵达南非开普敦港,圆满完成在大西洋首个航段的作业任务。

“向阳红01”船10月8日从开普敦港起航后,在南大西洋作业区完成了连续32天调查工作,实现我国海洋科考首次在水圈、岩石圈、生物圈、大气圈等多圈层同步综合作业。

调查海底热液活动是本次大西洋航段的核心任务。据大西洋航段首席科学家李传顺介绍,本航段各项工作圆满,各类工作均完成设计工作量的两倍以上。得益于调查船优良的定位定位系统以及绞车等支撑系统,在3000米的深海底,调查队利用可同步

实现海底“直播”的电视抓斗完成50站海底底质取样,获取了海底岩石、沉积物、海洋生物和难得的海底热液“烟卤体”等样品。

此外,本航段科考队利用拥有我国自主知识产权的深海光学拖曳拍摄海底高清照片5万多张。

国家海洋局第一海洋研究所副所长、大西洋航段领队孙永福表示,在开普敦港进行物资补给和人员轮换后,“向阳红01”船将开启环球科考的第三航段,调查作业仍将集中在南大西洋,工作内容以海底钻探地底质取样及海底地质过程分析评价为主。

“向阳红01”船8月28日从青岛起航,预计2018年5月15日返回青岛。该环球航次是中国首次将大洋科考与极地科考整合在一起的环球海洋综合科考。

各地传真

安徽桐城:

城乡最低生活保障实现并轨

本报讯 记者白海星报道:家住安徽桐城市唐湾镇长岭村的村民黄长根一家,从今年7月份开始每个月能够拿到低保金660元。“多亏了政府的城乡低保并轨工作。”黄长根的妻子说。从7月份开始,桐城市城乡最低生活保障标准统一提升至515元/月·人,经过入户调查、民主评议、三榜公示和审核审批后,黄长根一家获得了C类低保。

桐城市根据城乡低保并轨工作要求,结合扶贫攻坚和城乡最低生活保障标准的提升,从7月起,将农村低保A、B、C三类对象月补差标准由300元、230元、160元提高到320元、270元和220元,1至11月份农村低保月人均补差水平达到268.7元,统筹试点任务的最后一个目标提前完成,在全省率先实现城乡最低生活保障并轨。据统计,从2015年1月并轨试点工作开始至2017年7月,该市有4412户11519人的

农村困难家庭因保障标准的提高,通过动态管理获得低保,让困难群众享受到了实实在在的益处。

“今年,我们街道西苑社区通过全面入户调查和家庭经济状况核对,有19户主动放弃了低保,7户被劝退低保,5户困难家庭已提交低保申请,正在审批程序当中。”桐城市文昌街道民政办主任黄帅说,从2015年试点工作启动以来,桐城市大力开展低保集中整治工作,通过集中整治,2015年农村低保从年初的23727人变成了年底的18588人,基本实现了应保尽保、应退尽退。

桐城市民政局有关负责人介绍,为保证城乡低保并轨工作中的公平公正,该市实行阳光操作,以入户调查为抓手,以民主评议为依据,以末端公示为保障,把工作中存在的矛盾公开,把不清楚的情况搞实搞准,充分发挥群众自我参与、自我约束、自我监督的功能,实现“保得公正”。

江西萍乡:

纳税信用等级评价全覆盖

本报讯 记者刘兴、通讯员曹振华 黎汝飞报道:“没想到凭纳税信用等级也能贷到款,真是帮了我们大忙呀!”江西萍乡路浪电器器材店店主徐慧高兴地说。前不久,徐慧通过萍乡市安源区国税局和邮政银行开展的“税银互动”合作项目“税银通”,凭借A级纳税信用等级很快拿到100万元贷款,及时解决了融资难题。

今年,江西省国税局、地税局联合发布了《江西省个体工商户和其他类型纳税人纳税信用管理办法(试行)》。萍乡市安源区国税局作为试点单位,在全省率先开展个体工商户和其他类型纳税人纳税信用管理工作,激活纳税人信用价值,帮助纳税个体户换取“真金白银”。

“为确保评价标准能够客观反映纳税人履行纳税义务的情况,我们在设计评价指标时,充分考虑当地个体工商户和其他类型

企业的经营特点,向征管方面倾斜。对未按规定期限申报纳税的、未报备财务软件的、有非正常户记录的予以扣分;对能如实申报代开或自开发票行为、参加纳税人学堂培训等情况的予以加分,正面激励纳税人提供真实涉税信息。”江西省国税局纳税服务处处长尹光星说。

为将动态的涉税数据客观公允地描绘成纳税信用,安源区国税局联合开发了信用评价应用管理系统,与企业纳税人信用等级评价系统全面融合。

该项工作试点以来,取得明显成效。安源区国税局7000余户个体工商户,1月份至8月份申报率、入库率均达99%以上。同时,江西省个体工商户及其他类型纳税人纳税信用评价工作也从9月1日起在全省国税系统中推广、应用。

湖南郴州:

“大服务”体系建设便民办税

本报讯 今年以来,湖南郴州国税积极开展“便民办税春风行动”和“纳税服务提质年”活动,构建“大服务”体系,规范办税服务事项,简并涉税资料报送,受到了市场主体普遍好评。

据介绍,郴州国税积极适应和服务经济发展新常态,围绕开展“问需求、优服务、促改革”主题,积极推行首问责任制、限时服务、延时服务、预约服务,拓展“一站式”“免填单”“绿色通道”等特色服务。

郴州市委办党支部副书记于红弟说,作为基层党员干部,学习宣传落党的十九大精神,关键在立足本职岗位,结合自身实际。“党的十九大报告提到了很多具体要求,我们要根据要求,带着目标任务走基层,不断夯实党的执政基础。”

文/新华社记者 俞苑 (新华社杭州11月20日电)

郴州国税积极打造“部门互动、上下联动、全员出动”的征管格局。部门互动就是打破科室部门界线,实行人员配合、职能整合、业务融合;上下联动就是市县两级人员互派、情报互通,开展交叉评估、异地稽查;全员出动就是分人员类别下达定期定量风险排查任务,全员参与税收风险防控。通过建立和落实风控例会、稽查轮查等制度,全市系统性风险得到有效遏制,实现了提高征管质效、破解组织收入困境、实现财税增收的目标。

郴州国税加强对行政审批事项的梳理,向社会公布5项行政许可可审批事项,13项非行政许可审批事项,确保不在公开清单外实施其他行政审批。公布税务行政处罚权力清单,向社会公开税务行政处罚流程图,方便纳税人和社会各界监督,为纳税人营造一个公平公正的税收发展环境。(彭晓华 陈磊)

贵州安顺:

文艺宣讲进万家

11月20日,贵州省安顺市西秀区旧州镇的文艺爱好者表演花灯歌舞《喜唱十九大》,用传统的花灯表演宣讲党的十九大精神。连日来,安顺市持续开展文艺宣讲进万家系列活动,用群众喜闻乐见的形式宣传党的十九大精神。

本报记者 吴秉泽撰



浙江嘉善县委书记许晴:

把十九大精神转化为改革发展强大动力

域科学发展的示范点发展改革方案》正式批复实施。

许晴说,党的十九大精神将成为推动嘉善县域科学发展示范点建设的强大动力。她要求各级党员干部,围绕中心工作,在六个方面狠下功夫。

首先,在振兴实体经济、增强发展活力上下功夫。县域经济的主体就是实体经济。从嘉善当前实际看,重点就是要打造大平台、狠抓大项目、构筑大产业,积极培育新增长点、形成新动能,进一步稳固实体经济基础。

二是在全面接轨上海、深化开放发展上下功夫。“30年来,嘉善立足‘开放兴县’的路子,持续实施‘北接上海、东引台资’的发展战略,实践证明,这是一条符合嘉善实际的路子。

我们要进一步发挥紧邻上海的区位优势,以全面接轨上海为核心,深化开放合作。”许晴说。

三是在实施乡村振兴战略,深化城乡融合上下功夫。加快中心城区能级提升,完善城市基础设施和管理;推进以人为核心的新型城镇化,提升特色小镇建设水平;深化农村集体产权制度改革,实施“强村计划”,构建现代农业体系……

此外,许晴还提到了要在深化生态文明建设、保障和改善民生、全面从严治党等方面抓落实。

许晴认为,作为承上启下的关键环节,县一级党员领导干部要学习宣传落党的十九大报告,带头把握形势、深入研究、向上争取、攻坚克难。

许晴说,县级领导干部、各单位“一把手”,要以“不信东风唤不回”



“站在新时代‘赶考’路上,我们要不忘初心、牢记使命,全面推进示范点发展改革方案落地落实……”浙江省嘉善县是全国第一个也是目前唯一一个国家命名的县域科学发展示范点。县委书记许晴作为党的十九大代表,将十九大精神的学习宣传落实融入日常工作的点点滴滴。从北京回来后,许晴在县委常委(扩大)会议和全县领导干部会议上,向700余名党员干部传达了党的十九大精神。